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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  15/2014  

ΑΠΟΦΑΣΗ  407/2014  

 
Στην Καλαμάτα σήμερα, τη 15η  Σεπτεμβρίου 2014, ημέρα Δευτέρα και ώρα 8:00 μ.μ., στο 
Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στη 15η/2014 συνεδρίαση το 
Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 52042/10-9-2014 
πρόσκληση της κας Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Οικονομάκου Μαρία, 
Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αλούπης Παναγιώτης, 4) Αντωνόπουλος 
Μιχαήλ, 5) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 6) Βγενής Χαράλαμπος, 7) Βεργινάδη Μαρία, 8) 
Βεργόπουλος Δημήτριος, 9) Βουτσής Γεώργιος, 10) Γεωργακίλας Κων/νος (προσέλευση στην 
υπ’ αριθμ. 404 απόφαση), 11) Γιαννόπουλος Παναγιώτης, 12) Γυφτέας Ηλίας, 13) 
Δημητρούλιας Γεώργιος, 14) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 15) Θεοφιλόπουλος Ιωάννης, 16) 
Καμβυσίδης Ιωάννης, 17) Καντζιλιέρη Χριστίνα - Ελευθερία, 18) Καραγιάννης Ανδρέας, 19) 
Καρατζέας Παναγιώτης, 20) Καρβέλης Γεώργιος, 21) Κουτίβας Ηλίας, 22) Λιάππα Χρυσή, 23) 
Μάκαρης Εμμανουήλ – Λεονάρδος, 24) Μαρινάκης Σαράντος, 25) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 26) 
Μπάκας Ιωάννης, 27) Μπασακίδης Νικόλαος, 28) Μπελογιάννη – Θεοδωρακοπούλου 
Αναστασία, 29) Μπεχράκης Σταμάτης,  30) Μπουζιάνης Παύλος, 31) Μπούχαλης Δημήτριος, 
32) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 33) Νιάρχος Αναστάσιος, 34) Οικονομάκος Δημήτριος, 35) Πολίτης 
Δημήτριος, 36) Σταματόπουλος Ευστάθιος, 37) Φάβας Γεώργιος, 38) Φαββατάς Δημήτριος και 
39) Χριστόπουλος Ιωάννης.  
 

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Δημόπουλος 
Δημήτριος και 2) Ντίντα Παναγιώτα.   
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 
 
 Η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Φοίφα Τασία, η 

οποία παραβρίσκεται στη συνεδρίαση.  
 
 Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος, ο 

οποίος δεν παραβρίσκεται στη συνεδρίαση.  
 
 Οι εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων:  

1) Λαδά κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ και 2) Πολιανής κ. Μουτσιούλας Ιωάννης, οι οποίοι   
παραβρίσκονται στη συνεδρίαση.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, η Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από την Πρόεδρο του Σώματος για συζήτηση το 13ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης με τίτλο : 

 Επί αιτημάτων παρατάξεων της μειοψηφίας του Δημοτικού Συμβουλίου, περί της 
καταλληλότητας της νέας αίθουσας συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 

Καλαμάτας. 
 
Το θέμα έρχεται προς συζήτηση μετά από σχετικά αιτήματα των παρατάξεων της μειοψηφίας 
του Δημοτικού Συμβουλίου, με αριθμ. πρωτ. Δήμου 51871/10-9-2014 και 51874/10-9-2014  
και τα οποία έχουν ως εξής: 

 
 Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 51871/10-9-2014 αίτημα 
 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΙΤΗΣΗ 
ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΚΑΤ’ ΑΡΘΡΟ 67 παρ. 2 Ν. 3852/2010 
 

1) Εμμανουήλ Μάκαρη 
2) Σταμάτη Μπεχράκη 
3) Ευσταθίου Σταματόπουλου 
4) Δημητρίου Φαββατά 
5) Μαρίας Βεργινάδη 
6) Κωνσταντίνου Γεωργακίλα 
7) Παναγιώτη Αλούπη 
8) Ιωάννη Θεοφιλόπουλου 
9) Δημητρίου Οικονομάκου 
10) Χριστίνας – Ελευθερίας Καντζιλιέρη 
11) Αναστασίου Νιάρχου 
12) Μιχαήλ Αντωνόπουλου 
13) Γεωργίου Βουτσή 

 
Με την παρούσα αίτησή μας ζητούμε τη σύγκληση του Δημοτικού Συμβουλίου 

του Δήμου με θέμα συζήτησης : «Καταλληλότητα της νέας αίθουσας του 

Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας για τις συνεδριάσεις του». 

 

Καλαμάτα, 7-9-2014 

 Οι αιτούντες 

 (υπογραφές) 
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 Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 51874/10-9-2014 αίτημα 
 

«ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ 
ΤΗΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» 
 

Προς 
Την κα Πρόεδρο του Δημοτικού 

Συμβουλίου Καλαμάτας 
Ενταύθα 

 
Κα Πρόεδρε 

Ζητάμε την έκτακτη σύγκληση του Δημοτικού Συμβουλίου για την συζήτηση του 

θέματος της ακαταλληλότητας της αίθουσας του Δ.Σ. στο Δημαρχείο Καλαμάτας 

και συνέχισης των συνεδριάσεων στην αίθουσα που σήμερα συνεδριάζομε. 

 
Καλαμάτα 7/9/2014 

Θ. Μπρεδήμας 

Γ. Χριστόπουλος 

 
 
Η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του θέματος, έχει ως εξής: 

 
Ποιός από τους επικεφαλής θα ήθελε να τοποθετηθεί;  
 

ΜΑΚΑΡΗΣ: Νομίζω πρώτα εγώ. 
 
Θα ήθελα να σας παρακαλέσω επειδή και η ώρα είναι 11:00, να είμαστε σύντομοι 
και περιεκτικοί στις εισηγήσεις μας. Ευχαριστώ. 

 
Με απόφαση του προηγούμενου Δημοτικού Συμβουλίου αποφασίστηκε οι 
συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου να γίνουν στη νέα αναμορφωμένη 

παλαιά αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου στο παλαιό Δημαρχείο, με ένα κόστος απ’ ό,τι 
ξέρω γύρω στα 50.000 €. Με την έναρξη της αποψινής συνεδρίασης μέτρησα 40 άτομα στο 
ακροατήριο, 40 άτομα τα οποία σαφώς δεν θα χωρούσαν σε καμία περίπτωση στην αίθουσα 
έτσι όπως την έχετε διαμορφώσει. Ο χώρος, επειδή τον έχω επισκεφτεί, έχω και το αντίστοιχο 
σχεδιάγραμμα, είναι ένας μακρόστενος χώρος, πραγματικά δεν έχουν όλοι την άμεση οπτική 
επαφή με αυτόν που μιλάει, με το Δήμαρχο, με…. Και επίσης το άλλο θέμα το σημαντικό είναι 
ότι δεν πληροί, όπως μας είπαν οι μηχανικοί, τους όρους, τις προϋποθέσεις που υπάρχουν για 
τους χώρους συνάθροισης κοινού πλέον των 50 ατόμων. Αν δούμε μία προς μία τις 
προϋποθέσεις που βάζουν για τους χώρους συνάθροισης κοινού, δεν πληρούνται για το 
συγκεκριμένο χώρο.  
Να πούμε κάτι άλλο. Οι πρόεδροι των τοπικών κοινοτήτων, μόνο οι πρόεδροι να έρθουν και οι 
εκπρόσωποι των τοπικών κοινοτήτων, σαφώς δεν χωρούν. Έχουμε μόνο για το χώρο του 
κοινού απ’ ό,τι βλέπω 15 θέσεις. Είναι ανεπαρκής, όταν στο δικό μας Δημοτικό Συμβούλιο το 
σημερινό μέτρησαν στην έναρξή τους 40 άτομα. Γι’ αυτό λοιπόν λέω ότι ήταν μία βεβιασμένη 
κίνηση να γίνει εκεί η νέα αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου. Απ’ ό,τι ξέρω υπάρχει ο 
σχεδιασμός να γίνει στο καινούριο δημαρχείο, οπότε για ποιο λόγο δαπανήσαμε 50.000€ για να 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΑΚΑΡΗΣ:  



Συνεδρίαση :15/2014                     Δευτέρα 15 / 9 / 2014                               ΑΠΟΦΑΣΗ  407/2014 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  4 

ξαναφτιάξουμε το Δημοτικό Συμβούλιο τη στιγμή που θα υπάρχει ένας νέος χώρος που θα 
πληροί όλες τις προϋποθέσεις;  
Αυτές λοιπόν είναι οι αντιρρήσεις μας για το χώρο, νομίζω ότι πρέπει να το ξαναδούμε, είναι 
πραγματικά πολύ μικρός ο χώρος, δεν επαρκεί για τη συγκεκριμένη λειτουργία την οποία 
θέλουμε και θα ήθελα να τοποθετηθούν και οι υπόλοιπες παρατάξεις πάνω σε αυτό το θέμα.  

 
Θέλει κάποιος άλλο από τις παρατάξεις να μιλήσει συμπληρωματικά; Ναι, κ. 
Οικονομάκο. 

 
Η αίθουσα η οποία φτιάχνεται είναι εξαιρετικά μικρή. Εδώ έχουμε, και οι 
παλιότεροι ξέρετε ότι υπήρχαν Δημοτικά Συμβούλια με 500 άτομα όταν 

υπήρχε θέμα με τη Βέργα, 400 - 500 άτομα όταν υπήρχε για το φεστιβάλ της φασιστικής 
Χρυσής Αυγής πέρυσι, άρα δεν μπορούμε να αποκλείουμε κόσμο έστω για ένα μικρό ζήτημα ή 
για ένα μεγαλύτερο ζήτημα και να τον αποκλείουμε και να του λέμε ότι δεν πρέπει να έρθεις να 
παρακολουθήσεις. Ορισμένα ζητήματα είναι σοβαρά και μπορεί να έρθουν. Όπως ήταν πριν για 
το περίπτερο, όπως ήταν πριν σε άλλα Δημοτικά Συμβούλια.  
Άρα, δεν είναι ο χώρος κατάλληλος ούτε για τους δημοσιογράφους που δεν μπορούν να 
ασκήσουν το επάγγελμά τους αλλά μπαίνουν και ζητήματα ασφάλειας, τι θα γίνει σε μία 
δύσκολη περίπτωση και δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί αυτή η αίθουσα.  
Εμείς λέμε ότι δεν μπορεί να δαπανηθούν 50.000 € ενώ τώρα, εδώ δεν ξέρω πόσο 
πληρώνουμε, 300 € το μήνα; 500 €, 400 € για τις δύο συνεδριάσεις, ή καθόλου; Το θέμα είναι 
να ζητήσουμε, αν πληρώνουμε, δεν ξέρω, από την Περιφέρεια να μην πληρώνουμε τίποτα, ή 
κάτι συμβολικό, και να μην έχουμε τέτοιο κόστος. Εκεί μπορεί να υπάρχουν οι συσκέψεις των 
παρατάξεων, η παράταξη του κ. Δημάρχου ή τμημάτων ή διοικητικών, να ενημερώνει, να δίνει 
συνεντεύξεις τύπου, να κάνει συναντήσεις με κάποιους φορείς, οτιδήποτε, να το χρησιμοποιεί 
η Δημοτική Αρχή, ο κ. Δήμαρχος. Άρα, δεν έχει νόημα να πάμε σε ένα κόστος 50.000 € ή 
τουλάχιστον αφού πήγαμε τώρα, δεν μπορεί να πάει το Δημοτικό Συμβούλιο εκεί. Ή θα 
μεταφέρουμε τα θέματα, θα λέμε όποτε είναι σοβαρό θα ερχόμαστε εδώ και όποτε δεν είναι 
θα πηγαίνουμε εκεί. Και πού το ξέρουμε και ποιος το κρίνει αυτό; Άρα, αφού φτιάχτηκε, να 
χρησιμοποιηθεί γι’ αυτούς τους σκοπούς και να μην προχωρήσουμε και να γίνουν εδώ τα 
Δημοτικά Συμβούλια από εδώ και πέρα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπρεδήμας. 

 
Κυρία Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, είναι ένα θέμα εξόχως σοβαρό, δεν είναι 
απλό, για το λόγο αυτό με δική μας αίτηση ζητήσαμε την έκτακτη σύγκλιση 

του Δημοτικού Συμβουλίου προκειμένου να ασχοληθεί το Σώμα με ένα από τα σοβαρότερα 
ζητήματα που προκύπτουν και αυτό: 
Πρώτον είναι η στατική επάρκεια, είναι η ασφάλεια του κτιρίου εκεί. Είναι ένα κτίριο το οποίο 
μετράει από τον προηγούμενο, μπορεί και από τον προ-προηγούμενο αιώνα, τριών αιώνων. 
Είναι δυνατόν λοιπόν μέσα εκεί;  
Από την άλλη άποψη, δεν υπάρχει χώρος και αυτό είναι το κύριο θέμα εκτός της στατικής 
επάρκειας, δεν υπάρχει χώρος ικανός προκειμένου να λειτουργήσει το Δημοτικό Συμβούλιο. Θα 
πρέπει να προμηθευτούμε ειδικές διόπτρες για να βλέπουμε τον κ. Δήμαρχο ή τους 
συμβούλους της πλειοψηφίας. Εδώ τουλάχιστον τους βλέπουμε και τους ακούμε, εκεί πλέον 
θα χαθούμε. Εκεί είναι μία απέραντη ανωνυμία, μια κατάσταση απαράδεκτη η οποία 
προσβάλλει το θεσμό.  
Σε τελευταία ανάλυση, η λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου είναι θέμα δημοκρατίας. Είναι 
ένα σοβαρότατο θέμα όταν αυτοί οι οποίοι, οι 50.000, 60.000 άνθρωποι, αναλόγως του 
ποσοστού που έδωσαν στην κάθε παράταξη κα στον κάθε σύμβουλο, αξιώνουν να μπορούν οι 
παρατάξεις να διευκολύνονται στο έργο τους. Πώς είναι δυνατόν κάτω απ’ αυτές τις συνθήκες 
οι οποίες έχουνε σήμερα διαμορφωθεί, να συνεχιστεί η λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  
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Εκτός αυτού, το τονίσαμε και τον προηγούμενο χρόνο, στην προηγούμενη θητεία, ότι είναι 
δυνατόν, εξώστηκαν οι παρατάξεις των μειοψηφιών από την αίθουσα εις την οποία ήσαν και 
λειτουργικά μπορούσαν και εξυπηρετούντο.  
Η σημερινή λοιπόν κατάσταση η οποία έχει δημιουργηθεί, μόνο θα μπορούσε να θεραπευτεί 
δια της παραμονής μας εδώ ως ότου ολοκληρωθεί στο νοσοκομείο, και εκεί έχω τις ενστάσεις 
και τις έχω διατυπώσει, ως αίθουσα πρώτον και για τα θέματα στατικής επάρκεια, αλλά εκεί 
είναι πλέον οι ειδικοί μηχανικοί οι οποίοι θα το πουν διότι το γενικότερο, εγώ έθεσα και θέτω 
γενικότερο πρόβλημα της στατικής επάρκειας και του κτιρίου σήμερα του παλαιού 
νοσοκομείου διότι ο χώρος στον οποίον είχε θεμελιωθεί και έχει θεμελιωθεί, είναι μεν ένας 
χώρος βραχώδης, πετρώδης κ.λπ. αλλά γενικότερα οι κολώνες και η στατική όλη, η ανέγερση 
του κτιρίου δεν νομίζω ότι παρόλα όσα έγιναν, μπορεί να εξασφαλίζει τη διαμονή και την 
προσέλευση των πολιτών.  
Ενόψει όλων αυτών, το αίτημά μας είναι να αναβληθεί η οποιαδήποτε λήψη απόφασης 
οριστικής, να παραμείνει ως έχει εδώ να συνεδριάζουμε έως ότου και εκεί, εφόσον προηγηθεί 
ειδική επιτροπή τεχνικών να δούμε αν υπάρχει πρόβλημα. Φεύγουμε από το 100% από την 
επάρκεια και από την ασφάλεια την οποία έχουμε εδώ και πάμε σε ένα κτίριο όπου για εμάς 
δεν εξασφαλίζει και τη στατική επάρκεια όπως είπα αλλά και την προσέλευση, το κυριότερο, 
των πολιτών. Ενθυμίστε συνεδριάσεις στις οποίες είχαμε 500 και 700 άτομα. Γιατί αποκλείετε 
στο μέλλον να μην υπάρξουν; Ενθυμίστε ότι υπήρξαν προβλήματα τεράστια και εντούτοις 
όμως αυτά όλα τακτοποιήθηκαν με την προσέλευση του κόσμου ο οποίος μπόρεσε να δει τι 
ακριβώς γίνεται. Δεν είναι δυνατόν να γίνεται μία συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου και 
να είναι από κάτω ο κόσμος και από πάνω εμείς να συνεδριάζουμε. Για όλους αυτούς τους 
λόγους ζητάμε να ανακληθεί η απόφαση και να παραμείνουμε εδώ έως ότου δημιουργηθούν οι 
κατάλληλες συνθήκες επιστροφής, όχι στην αίθουσα την οποία κατασκευάσατε αλλά στην 
αίθουσα η οποία μελλοντικά θα είναι το νέο κτίριο του Δήμου επί της οδού Αθηνών. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ τον κ. Μπρεδήμα. Ο κ. Αντωνόπουλος έχει το λόγο. 

 
Το θέμα το συγκεκριμένο το οποίο τυγχάνει και δικιάς μας εισήγησης, θα 
ήθελα να πω ότι σχετίζεται με τρεις βασικές παραμέτρους.  

Η μία είναι η οικονομική παράμετρος την οποία ο κ. Δήμαρχος έχει αναφέρει και κατά πρώτον 
σε προηγούμενη τοποθέτησή του που αφορά το ενοίκιο της αίθουσας, γενικότερα των χώρων 
που εμείς καταλαμβάνουμε από την Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση και είναι και ο συγκεκριμένος 
χώρος. Αν δεν κάνω λάθος, κε Δήμαρχε, είχατε πει ότι αυτό αγγίζει ένα ποσό της τάξης των 
5.000 € μαζί με τις άλλες αίθουσες. Η πραγματική όμως αξία του μίσθιου, αν θέλετε, της 
συγκεκριμένης αίθουσας δεν είναι ούτε 100 € και θεωρώ ότι η Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση από 
αυτά που έχω συζητήσει μαζί τους μπορεί να μας την παραχωρήσει και χωρίς τίμημα, άρα δεν 
ισχύει το οικονομικό κριτήριο το οποίο είχατε θέσει.  
Υπάρχει το κριτήριο της καταλληλότητας του χώρου που αφορά και πολεοδομικές διατάξεις 
αλλά και διατάξεις γενικότερα της νομοθεσίας και θα καταθέσω στα πρακτικά τη συγκεκριμένη 
διάταξη και την εγκύκλιο —δεν χρειάζεται να φάω το χρόνο και να την αναφέρω— υπάρχουν 
συγκεκριμένα άρθρα για χώρους συνάθροισης κοινού για τα οποία βλέπουμε την αδυναμία 
λειτουργίας αυτής της αίθουσας. Άρα, τίθεται θέμα καταλληλότητας από άποψη χώρου 
συνάθροισης κοινού. Ό,τι ορίζει η νομοθεσία, και καλώ οποιονδήποτε υπάλληλο των Τεχνικών 
Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας που μπορεί να δώσει με την υπογραφή του αυτήν την 
καταλληλότητα. Αν υπάρχει υπάλληλος που μπορεί να υπογράψει, τεχνικός, ότι ο χώρος αυτός 
έχει την απαραίτητη καταλληλότητα που ορίζουν οι διατάξεις του νόμου για τη λειτουργία του, 
δεν θα είχα αντίρρηση και να το χρησιμοποιούσαμε.  
Και πάμε στο πιο σημαντικό κριτήριο, το οποίο έχει σχέση με τους χώρους διαβούλευσης. Όλοι 
γνωρίζουμε ότι το Δημοτικό Συμβούλιο, όπως αναφέρεται στον κανονισμό και στον 
¨Καλλικράτη¨, γενικότερα στη νομοθεσία, είναι ένας χώρος διαβούλευσης, είναι ένας χώρος 
δημοκρατίας, είναι ένας χώρος στον οποίον γίνεται ανταλλαγή απόψεων και ιδεών, 
τοποθετούνται πολίτες, δημότες, τοπικά συμβούλια κ.λπ. Και ρωτάω, και το καταλαβαίνουμε 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  
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και όλοι μας: Είναι δυνατόν σε πλήρη ανάπτυξη το Δημοτικό Συμβούλιο με τα 40 εκλεγμένα 
άτομα, 41 με εσάς κ. Δήμαρχε, μαζί με τα τοπικά συμβούλια, με όλους αυτούς τους 
ανθρώπους οι οποίοι από το νόμο πρέπει να συμμετέχουν, να μπορέσουν να μπουν σε αυτό το 
κλουβί το οποίο έχετε δημιουργήσει στην παλιά αίθουσα του Δημαρχείου; Είναι ποτέ δυνατόν; 
Είναι ποτέ δυνατόν οι δημότες οι οποίοι έχουν κατά κύριο λόγο το νόμιμο δικαίωμα να 
παρευρίσκονται εκεί, να χωρέσουν στην αίθουσα την οποία έχετε δημιουργήσει και η οποία 
μοιάζει με κρατητήρια;  
Θέλω να πω και να είμαι σύντομος ότι αυτός ο χώρος δεν τηρεί καμία από τις παραπάνω 
προϋποθέσεις, και θα έλεγα ότι αν θα θέλαμε να έχουμε έναν χώρο στον οποίον να μην 
υπάρχει κοινό, δηλαδή πολίτες και δημότες που θα μπορέσουν να ακούσουν όλα αυτά τα 
ωραία τα οποία εμείς λέμε κάθε φορά που συνεδριάζουμε, υπάρχει διάταξη στον κανονισμό να 
λειτουργεί το Δημοτικό Συμβούλιο κεκλεισμένων των θυρών. Μπορείτε αυτή τη διάταξη να την 
εφαρμόσετε, δεν χρειάζεται να μας βάλετε σ’ αυτή την αίθουσα προκειμένου να αποκλείσουμε 
το κοινό, εκτός και υπάρχουν άλλοι λόγοι οι οποίοι θα πρέπει να εξηγηθούν. Είναι λόγοι 
οικονομικοί; Ποιοι είναι οι λόγοι που πραγματικά φέρατε το θέμα για να μπούμε στη 
συγκεκριμένη αίθουσα; Αυτό θα πρέπει να γίνει ξεκάθαρο για να μπορέσουμε και εμείς αλλά 
και οι δημότες να αντιληφθούν περί τίνος πρόκειται.  
Ευχαριστώ πάρα πολύ, και δίνω στα πρακτικά, κα Πρόεδρε, τη διάταξη, δεν ξέρω αν την έχετε 
στα χέρια σας, να τη δώσετε στους συναδέλφους, την καταθέτουμε και θεωρούμε ότι και για 
τους λόγους που αναφέρονται εδώ ο χώρος είναι ακατάλληλος. Ορίστε. 
 

Στο σημείο αυτό ο κ. Αντωνόπουλος καταθέτει για τα πρακτικά, την ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ 
3/81 «Περί λήψεως βασικών μέτρων Πυροπροστασίας εις αιθούσας συγκεντρώσεως κοινού» 
(ΦΕΚ 20/Β/19-1-81) 

 
Ευχαριστώ. Ο κ. Δημητρούλιας.  
Κε Δήμαρχε; 
 
Εγώ είμαι της συνεννοήσεως άνθρωπος και σ’ αυτή τη θητεία περισσότερο από 
ποτέ θα προσπαθήσω να λέω λογικά πράγματα πάντα.  

Να μπείτε στο διαδίκτυο σας παρακαλώ και να δείτε τις αίθουσες των δημοτικών συμβουλίων 
της χώρας. Να το κάνετε. Να μην πάτε να δείτε την Τρίπολη και τη Σπάρτη, να πάτε στον 
Πειραιά και να δείτε την αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου Πειραιώς. Τα συλλογικά όργανα 
δεν είναι θέατρα, δεν είναι πασαρέλες, δεν είναι σκηνές. Με την έννοια αυτή η Βουλή των 
Ελλήνων δεν θα έπρεπε να έχει έναν περιορισμένο αριθμό 50 θέσεων στους εξώστες, ίσως και 
πολλά λέω, έπρεπε να συνεδριάζει στο στάδιο Καραϊσκάκη, στο ΟΑΚΑ – είναι και Παναθηναϊκοί  
απέναντι – . Ιδιαίτερα στην εποχή  με τους αγανακτισμένους, έπρεπε να κάθονται στη μέση 
του τερέν, να είναι όλος ο κόσμος γύρω-γύρω και να παρακολουθεί τις συνεδριάσεις και να 
τους βοηθάει να παίρνουν τις σωστές αποφάσεις.  
Σας λέω, λοιπόν, ότι τα συλλογικά όργανα βουλεύονται σε χώρους που να διασφαλίζεται η 
δημοσιότητα των συνεδριάσεων. Έτσι προβλέπει ο νόμος και έτσι γίνεται με όλα τα συλλογικά 
όργανα παντού. Και βεβαίως υπάρχει δυνατότητα σήμερα με τα ηλεκτρονικά μέσα και αν το 
αποφασίσομε και εμείς είναι πάρα πολύ εύκολο, αυτό έκανε η Περιφέρεια και το σταμάτησε, να 
αναμεταδίδεται η συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Και εγώ λυπάμαι για το γεγονός ότι 
η ποιότητα των παρεμβάσεών μας και των εισηγήσεών μας, «μας», πρώτο πληθυντικό, έχει 
οδηγήσει στην απαξίωση των συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, στο 90% των 
περιπτώσεων είμαστε μόνοι μας. Μην κοιτάτε σήμερα που είναι μία ειδική συνεδρίαση, ορίσαμε 
τα μέλη των επιτροπών, τους προέδρους και υπήρχε ένα ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Μακάρι, μακάρι 
να ήταν διαφορετικά τα πράγματα.  
Ο χώρος, λοιπόν, ο κατάλληλος είναι εκείνος στον οποίον μπορούν να συνεδριάσουν τα 
όργανα και να διασφαλίζεται και η δημοσιότητα των συνεδριάσεων. Και όταν εξηγήσαμε ότι θα 
διατεθεί ολόκληρος ο όροφος για την εξυπηρέτηση των δημοτικών συμβούλων και των 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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συνεδριάσεων, ότι θα υπάρχουν όλα τα τεχνολογικά μέσα να μπορείς να κάνεις μία εισήγηση 
με προβολές, ότι θα υπάρχουν οθόνες και στην αίθουσα των δημοτικών συμβούλων, εκεί που 
είναι ο γραμματέας, και στο φουαγιέ, ώστε να μπορεί να εξυπηρετείται ο κόσμος, όπου θα 
υπάρχουν πέντε μαγαζιά να πας να πάρεις έναν καφέ, να πας να πιείς ένα ποτήρι νερό, να 
σηκωθεί ο δήμαρχος ή ο δημοτικός σύμβουλος και να μην κάθεται πέντε ώρες σε μία καρέκλα 
γιατί δεν ξέρει πού θα πάει, να υπάρχει μία τουαλέτα καθαρή για να πάνε τα μέλη του 
Δημοτικού Συμβουλίου. Εδώ δεν συντρέχουν στοιχειωδώς αυτές οι προϋποθέσεις. Πείτε 
είμαστε 11:00 η ώρα σας παρακαλώ και θέλετε να πιείτε ένα ποτήρι νερό. Δεν εξυπηρετεί ο 
συγκεκριμένος χώρος.   
Και μην μου λέτε για τα χρήματα, διότι εκεί εκ βάθων έγινε μία αίθουσα τελετών. Γιατί, δεν 
έχει ανάγκη ένας μεγάλος Δήμος από μία αίθουσα τελετών με τα έδρανά της, με τις οθόνες, με 
όλα τα ηλεκτρονικά μέσα, με δυνατότητα προβολών; Και βεβαίως μπορούμε να δούμε και την 
ηλεκτρονική μετάδοση, αν κάποιος νομίζει ότι λέει τόσο σπουδαία πράγματα όπου ο λαός θα 
κάθεται στον ηλεκτρονικό υπολογιστή να τα παρακολουθεί, θα το κάνουμε και αυτό. Δεν 
χάλασε ο κόσμος.  
Σας λέω, λοιπόν, μπείτε στον υπολογιστή σας και δείτε όλους τους χώρους που συνεδριάζουν 
δημοτικά συμβούλια.  
Από εκεί και πέρα, είναι μία αίθουσα 150 θέσεων που μπορεί να διαμορφωθεί στο νέο 
δημαρχείο, αν έχουμε θέματα, εγώ δεσμεύομαι, που τα θεωρείτε μείζονος σημασίας και 
νομίζετε ότι πρέπει από τους 50.000 ψηφοφόρους να έρθουν, ξέρω εγώ, 300 να σας 
ακούσουν, ευχαρίστως. Και άλλες φορές έγιναν συνεδριάσεις εδώ. Δεν θεωρώ ότι απέβησαν οι 
συνεδριάσεις αυτές υπέρ των μειοψηφιών όπως κατεδείχθη και από τα αποτελέσματα. Αλλά εν 
πάση περιπτώσει, αν νομίζετε ότι πρέπει να συνεδριάζουμε υπό πίεση και υπό ιαχές, ας γίνει. 
Δεν μας πειράζει εμάς αυτό. 
Υπάρχει το νέο δημαρχείο που θα διαμορφώσουμε και ένα ανοιχτό αμφιθέατρο έξω αν θέλετε 
να γίνουν και εν υπαίθρω οι συνεδριάσεις και έναν κλειστό χώρο μέσα με 150 θέσεις, και 
υπάρχει και η δυνατότητα στο Δημοτικό Συμβούλιο εάν θεωρήσει ότι ένα θέμα μείζονος 
σημασίας, αν το θεωρήσει, και αν προκύψει να πούμε «ρε παιδιά πάμε στην επόμενη 
συνεδρίαση», και να πάμε σε μία αίθουσα, όποιες έχει η πόλη εν πάση περιπτώσει, να 
συνεδριάσουμε. Δεν έχουμε καμία αντίρρηση γι’ αυτό, αλλά τα τυπικά θέματα, τα καθημερινά 
θέματα όπου χρειαζόμαστε ενδιάμεσα και ένα γραφείο, ένα ποτήρι νερό, έναν καφέ, μία 
τουαλέτα, να δούμε έναν άνθρωπο, γιατί να μην γίνεται σε έναν χώρο ευπρόσωπο που 
διαμορφώνεται στην καλύτερη αίθουσα της πόλης της Καλαμάτας; Και δεν μου λέτε για 
ζητήματα ασφαλείας γιατί μία πόρτα του παλιού Δημοτικού Συμβουλίου έχει γίνει τρεις τώρα 
και έχει μελετηθεί από τεχνικούς ο συγκεκριμένος χώρος. Και σας παρακαλώ πάρα πολύ, εμείς 
οι άσχετοι, εμείς οι άσχετοι περί τα τεχνικά θέματα γιατί πρώτα απ’ όλα θίγουμε ανθρώπους, 
καθόμαστε τώρα και μιλάμε για το νέο δημαρχείο όπου έχει γίνει η καλύτερη μελέτη που 
μπορούσε να γίνει, ρωτήστε τους τεχνικούς και τους μηχανικούς το τι συνάντησαν 
προσπαθώντας να κάνουν διάτρηση σε τσιμέντα της δεκαετίας του 1950. Λέμε από τώρα προς 
τι δηλαδή, θα πέσει το δημαρχείο, και το παλιό θα πέσει και το καινούριο θα πέσει. Και εν 
πάση περιπτώσει πού θα πάμε; Στο δρόμο, για να το ακούν 800 υπάλληλοι. Με ποιες γνώσεις 
τα λέμε όλα αυτά; Είναι δυνατόν να λέγονται μέσα σε συλλογικά όργανα όλα αυτά τα 
πράγματα;  
Γι’ αυτούς τους συγκεκριμένους λόγους οι συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου κατά την 
άποψη της πλειοψηφίας ρητά και κατηγορηματικά, ρητά και κατηγορηματικά, θα γίνονται στο 
κτίριο το ιδιόκτητο, το Δημαρχείο, στη συγκεκριμένη αίθουσα τελετών, όποτε ζητήσετε να 
πάμε σε αίθουσα μεγαλύτερων συνεδριάσεων, θα πάμε. Αν προκύψει το θέμα το μείζον θα 
αναβάλλουμε τη συνεδρίαση και θα πούμε «αύριο θα συνεδριάσομε» και θα υπάρχει και η δική 
μας αίθουσα όπου θα μπορούμε να κάνουμε συνεδριάσεις για θέματα τα οποία νομίζετε ότι 
είναι μείζονος σημασίας. Και μακάρι ο λαός να θέλει να μας ακούει και να μας παρακολουθεί και 
μπορούμε να του δώσουμε άμεσα την ηλεκτρονική δυνατότητα σε χιλιάδες να μπαίνουν στον 
υπολογιστή τους και να παρακολουθούν τις συνεδριάσεις και να μας κρίνουν. Μακάρι να 
φτάσουμε σε αυτό το επίπεδο, αγαπητοί συνάδελφοι, αλλά ένας μεγάλος Δήμος σαν τον δικό 
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μας, πρέπει να έχει και αίθουσα Δημοτικό Συμβουλίου για συλλογικό όργανο και όχι για 
θέατρο, αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου και χώρους ιδιόκτητους. Και εγώ υπερηφανεύομαι ότι 
δεν πληρώνομε ενοίκια, και όχι μόνο δεν πληρώνει ο Δήμος ενοίκια, αλλά θα υποχρεώσει και 
όλο το δημόσιο που είναι σκορπισμένο στα τέσσερα σημεία του ορίζοντα, από τον Δεκέμβριο 
και μετά να μην πληρώνει ούτε αυτό ένα ευρώ ενοίκιο με τη στέγαση όλων των υπηρεσιών 
στο διοικητήριο. Δεν είναι θέμα μείζονος σημασίας το πού θα συνεδριάσουμε. Καθόλου. Αν 
έχουμε μεγάλο θέμα και νομίζετε να έρθει ο κόσμος να σας ακούσει, εμείς τον κόσμο δεν τον 
φοβόμαστε. Γιατί να τον φοβόμαστε άλλωστε; Φίλοι μας είναι. Να πάμε σε έναν μεγάλο χώρο 
να εξηγηθούμε με τον κόσμο, και όποιος πείσει τον άλλον. Γι’ αυτό λοιπόν μην το βάζετε ως 
θέμα μείζονος σημασίας, δίνουμε διεξόδους. Και επειδή μου είπατε και για 50.000 €, αυτός ο 
χώρος είναι αίθουσα τελετών του Δήμου με τη λαμπρότητα που πρέπει να έχει ένας τέτοιος 
χώρος, με όλα τα ηλεκτρονικά μέσα και με όλες τις δυνατότητες στη διάθεση των 
παρατάξεων, των κοινωνικών, των πολιτικών, των πολιτιστικών φορέων του νομού, όλων.  

 
Ευχαριστώ τον κ. Δήμαρχο.  
Θέλετε να μιλήσετε. κ. Μπεχράκη; Ο κ. Μπεχράκης πρώτα και μετά ο κ. 

Αλούπης. Κάποιος άλλος που θέλει να μιλήσει; Ο κ. Οικονομάκος.  
Μόνο θα σας παρακαλούσα να είμαστε σύντομοι. Ευχαριστώ. 

 
Ο κ. Δήμαρχος πραγματικά μίλησε, είπε την άποψή του, η ουσία όμως της 
άποψής του είναι από τη σκοπιά της εκτελεστικής εξουσίας του Δήμου και δεν 

είναι από τη μεριά του συλλογικού οργάνου που και ο νομοθέτης το αναγνωρίζει σαν το 
ανώτερο όργανο στο Δήμο. Είναι από τη σκοπιά μιας αντίληψης συγκεκριμένης η οποία θεωρεί 
το Δήμο και το Δημοτικό Συμβούλιο περισσότερο, για να το πω τηλεγραφικά και εν συντομία, 
σαν ανώνυμη εταιρεία και επομένως αντιμετωπίζει το Δημοτικό Συμβούλιο σαν διοικητικό 
συμβούλιο μιας ανώνυμης εταιρείας, δεν παίρνει καθόλου υπόψη του ότι οι δήμοι μέσα από 
τον ¨Καλλικράτη¨ ολοένα και διευρύνουν τις αρμοδιότητές τους, μπαίνουν στις αυλές των 
ανθρώπων, μπαίνουν στα καταστήματα των ανθρώπων, καθορίζουν τις ζωές τους, 
ρυμοτομούν δρόμους, τακτοποιούν πράγματα και υποθέσεις, και επομένως η τοπική 
αυτοδιοίκηση αν χάσει την επαφή της με όλον αυτόν τον κόσμο, με όλο αυτό το κοινό θα 
καταλήξει ένας κατασταλτικός μηχανισμός ο οποίος θα ανατρέψει τον ίδιο το χαρακτήρα και τη 
φιλοσοφία της τοπικής αυτοδιοίκησης που το κύριο στοιχείο της αυτήν την περίοδο είναι μέσα 
στην οικονομική κρίση να αποδείξει ότι είναι τέτοια ώστε να μπορεί να επικοινωνεί με την 
κοινωνία, και ότι προσπαθεί να διεκδικήσει ένα κομμάτι της κεντρικής εξουσίας και να την 
φέρει στους πολίτες, σαν μορφή τοπικής οργάνωσης.  
Και εδώ έρχομαι και βάζω τα ερωτήματα, εν συντομία. Πρώτον, γιατί το Δημοτικό 
Συμβούλιο…, δεν μαζεύτηκαν οι παρατάξεις να πουν την άποψή τους για το πώς πρέπει αν 
είναι ο χώρος του Δημοτικού Συμβουλίου και πώς θέλουν οι ίδιοι, το ίδιο το βουλευόμενο 
όργανο αυτό το χώρο; Πώς είναι δυνατόν να έρχεται η Δημοτική Αρχή —βεβαίως έχει από το 
νόμο την πλειοψηφία αλλά— πώς δεν έδωσε ούτε μια στιγμή το δικαίωμα στο Δημοτικό 
Συμβούλιο που είναι συλλογικό όργανο, να διαβουλευτεί μεταξύ του να πει τι χώρο θέλει; Πού 
μπορούν οι δημοτικοί σύμβουλοι για παράδειγμα να δουν τη βιβλιοθήκη, στο αρχείο, τις 
αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου των προηγούμενων ετών; Πώς μπορούν να μπουν σε 
υπολογιστές και να δουν τις αποφάσεις οργανωμένες; Πού είναι η βιβλιοθήκη του Δημοτικού 
Συμβουλίου; Ποια είναι η κτιριολογική υποδομή που υπάρχει στην πόλη και πώς κάθισαν να 
συζητήσουν ποια από αυτά, όπως συνηθίζεται σε όλες τις πόλεις σε όλους τους δήμους, κάποια 
κτίρια να δίνονται στο Δημοτικό Συμβούλιο; Και τέλος, ακόμα και η αποτύπωση, έτσι όπως 
ξεναγηθήκαμε ότι στο κέντρο του Δημοτικού Συμβουλίου έχουν μπει αντιδήμαρχοι, το θεωρώ 
και μεγάλη απρέπεια. Δηλαδή τη στιγμή της συνεδρίασης του συλλογικού οργάνου που όλοι οι 
δημοτικοί σύμβουλοι έχουν μια ψήφο μια γνώμη και έπρεπε να είναι σε μια ισότιμη θέση, δεν 
αμφισβητεί κανείς ότι οι αντιδήμαρχοι πρέπει να είναι σε μία σημαντική θέση αλλά όχι στο 
κέντρο της δημοτικής αίθουσας συνεδριάσεων.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  
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Δηλαδή υπάρχουν τέτοια στοιχεία τα οποία μας δείχνουν ότι υπάρχει ένας φόβος από τη 
Δημοτική Αρχή να αποκοπεί το Δημοτικό Συμβούλιο από την κοινωνία και από τους πολίτες, να 
εγκλωβιστεί μέσα σε έναν στενό χώρο και μέσα από ηλεκτρονικά μέσα να επιτύχει μία 
επικοινωνία με τον κόσμο.  
Και το τελευταίο θέμα, και το μεγαλύτερο θέμα, είναι ποια είναι ακριβώς η διαπαιδαγώγηση και 
η σχέση του Δημοτικού Συμβουλίου με τα τοπικά Συμβούλια; Πώς εξασφαλίζεται η συνοχή του 
Δήμου; Γιατί αν εσύ δεν διαπαιδαγωγείς τις τοπικές κοινότητες, τα τοπικά Συμβούλια σε μία 
λειτουργία του Δήμου τέτοια ώστε να θέλεις να στηριχτείς στα δεκάδες χωριά, στις δεκάδες 
κοινότητες που υπάρχουν στο Δήμο και δεν τους διαπαιδαγωγείς και δεν αυτοδιαπαιδαγωγείσαι 
να δεις ότι έχουν προβλήματα, εδώ έχουν προβληματισμούς και ότι πρέπει να έρχονται στο 
Δημοτικό Συμβούλιο, σε ποιο Δημοτικό Συμβούλιο θα γίνει αυτό το πράγμα, σε ποιο χώρο θα 
γίνει αυτό το πράγμα;  
Αυτά είναι τα ερωτήματα, και με πολύ ελαφριά την καρδιά ας πούμε, πήγατε, αποφασίσατε και 
έχουμε σήμερα έναν χώρο συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου ο οποίος δεν πληροί 
αυτές τις προϋποθέσεις· τις προϋποθέσεις που νομίζω ότι μπαίνουν σήμερα από μια τοπική 
αυτοδιοίκηση που μέσα στην οικονομική κρίση προσπαθεί να κατακτήσει τον χαρακτήρα της 
ότι επικοινωνεί επιτέλους με τα κομμάτια της κοινωνίας και εσείς θέλετε να τα βάλετε μέσα σε 
βιντεοκάμερες και σε video wall. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Ο κ. Αλούπης έχει το λόγο. Λίγο σύντομος, κ. Αλούπη. 

 
Σύντομος θα είμαι έτσι κι αλλιώς.  
Παρακολούθησα τον Δήμαρχο, ανέφερε τον όρο «καταλληλότητα» αλλά δεν το 

απάντησε στον όρο «καταλληλότητα». Στον όρο «καταλληλότητα» δεν απάντησε. Ο κ. 
Αντωνόπουλος έθεσε συγκεκριμένο όρο και είπε ότι αν πληροί καταλληλότητα και κάποιος να 
υπογράψει. Οποιοσδήποτε χώρος συνάθροισης κοινού, πληροί όρους καταλληλότητας. Αυτούς 
τους όρους καταλληλότητας δεν αναλαμβάνει κανείς να μας τους διασφαλίσει.  
Ένα δεύτερο, ένα σημαντικό όπως διαπίστωσα τώρα μετά από πολλά χρόνια, ο Δήμαρχος, 
γιατί όταν στήθηκε αυτός ο  χώρος ήμαστε και εγώ και αυτός εδώ, ήρθε στη δική μου άποψη, 
ότι ο χώρος συνάθροισης δεν είναι θέατρο.  
Αυτά ήθελα. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να λείπουν τα σχόλια, κ. Μπρεδήμα. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Ο Δήμαρχος τον έχει διαμορφώσει και όλα αυτά τα οποία …(δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, κε Οικονομάκο. 

 
Ο κ. Δήμαρχος μας είπε για τον Πειραιά, για τους άλλους… Εμείς όμως εδώ 
έχουμε το καλύτερο και θέλουμε να πάμε προς το χειρότερο. Το έχουμε 

ήδη. Γιατί να γίνει όλη αυτή η αλλαγή από τη στιγμή που έχουμε αυτήν την αίθουσα, ενώ σε 
άλλους δήμους μπορεί να μην έχουν αντίστοιχες αίθουσες; Και εδώ και ανθρώπινα είναι και 
καλά είναι και έχει και αυτά που είπαμε στην πρώτη μας τοποθέτηση. Ουσιαστικά αυτούς που 
παρακολουθούσαν σήμερα, τους πετάμε εκτός, να μην μπορεί να παρακολουθήσει κανείς και 
σήμερα δεν είχαμε και κάποιο ζήτημα. Έστω και κάποιο ζήτημα να προκύψει, δεν θα μπορούν 
να παρακολουθούν τη συνεδρίαση· ουσιαστικά, εμείς δεν θέλουμε ούτε ιαχές ούτε φωνές που 
λέει ο κ. Δήμαρχος κ.λπ. Αφού φτιάχτηκε, και ξαναλέω, να γίνει αίθουσα τελετών, να την 
χρησιμοποιήσει για τους λόγους που θέλει η Δημοτική Αρχή και τέλος εμείς να ζητήσουμε να 
μεριμνήσει η Δημοτική Αρχή για γραφείο μειοψηφιών που να έχει τουλάχιστον μερικά πρακτικά 
πράγματα, δηλαδή έναν υπάλληλο, υπολογιστή, γραφείο, που να μπορούμε να κάνουμε 
ανθρώπινα τη δουλειά μας και πρέπει μέσα σε λίγο χρονικό διάστημα να δημιουργηθεί. 

ΑΛΟΥΠΗΣ:  

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ:  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Κάποιος άλλος; 
 
ΜΑΚΑΡΗΣ: Δευτερολογίες μπορούμε να πούμε τώρα; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δευτερολογήσαμε νομίζω. 

 
Όχι, δεν δευτερολόγησα εγώ. 
Όσον αφορά αυτά που είπε ο κ. Δήμαρχος όσον αφορά τις αίθουσες δημοτικών 

συμβουλίων που υπάρχουν στην επικράτεια. Να σας πω ότι ο Δήμος Παλλήνης στον οποίο είχα 
την τιμή να ήμουν δημοτικός σύμβουλος, ένας πολύ μικρότερος Δήμος, είχε αίθουσα 100 
ατόμων. Τώρα η Καλαμάτα, να μην μπορεί το Δημοτικό Συμβούλιο να έχει μία αίθουσα 50 
ατόμων, 100 ατόμων; Ακόμα και τώρα αν μετρήσουμε τους παρευρισκόμενους στο κοινό δεν 
θα χωρούσαν στην αντίστοιχη αίθουσα όπως είναι διαμορφωμένη στο δημαρχείο.  
Και όσον αφορά τα υπόλοιπα, είμαστε υπέρ της τεχνολογίας, είμαστε υπέρ της μετάδοσης των 
Δημοτικών Συμβουλίων μέσω internet και όχι γιατί πιστεύουμε ότι κάποιος από εμάς είναι 
καλός ρήτορας ή αυτά που λέει είναι πολύ σημαντικά, αλλά πιστεύουμε ότι έτσι είναι η 
δημοκρατία. Πρέπει να φτάσουμε στο επίπεδο όσο μπορούμε με τη χρήση της τεχνολογίας στο 
επίπεδο της άμεσης δημοκρατίας.  
Κλείνοντας λοιπόν, αυτό ήθελα να σας πω, ότι να κοιτάζουμε το καλύτερο, το καλύτερο είναι 
ένα σύγχρονο αμφιθέατρο για το Δημοτικό Συμβούλιο και όχι μια κλειστή αίθουσα η οποία 
περιορίζει πάρα πολύ τις δυνατότητες. Και όπως είπαμε προηγουμένως αν για ένα σημαντικό 
θέμα αν θέλουν να έρθουν οι πρόεδροι και οι εκπρόσωποι των τοπικών κοινοτήτων, δεν θα 
χωρούν. Και οι ίδιοι οι δημοσιογράφοι σε συζητήσεις που έχουμε κάνει, πραγματικά θεωρούν 
ότι αυτός ο χώρος ο οποίος τους έχει δοθεί είναι πολύ λίγος για να κάνουν τη δουλειά τους.  
Όσον αφορά την καταλληλότητα του χώρου, επιμένω ότι δεν έχει την καταλληλότητα ως 
χώρος συνάθροισης κοινού και αν έχει αυτήν την καταλληλότητα καλό είναι να μας 
προσκομιστεί το αντίστοιχο έγγραφο ότι υπάρχει αυτή η καταλληλότητα. 
Αυτά ήθελα να πω. 

 
Ευχαριστώ.  
Ναι, κ. Σταματόπουλε.  

 
ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: …(δεν ακούγεται) 

 
Δευτερολογούν οι επικεφαλής. 
...(δεν ακούγεται)… αν θέλετε να ψηφίσουμε θα πρέπει να καταθέσετε και μία 

πρόταση επί του θέματος. 
 
Η πρόταση είναι να συνεδριάζουμε εδώ. Να συνεχίσουμε να συνεδριάζουμε 
εδώ και να συζητήσουμε και σαν Δημοτικό Συμβούλιο τις παραπέρα κινήσεις 

μας. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Η πλειοψηφία κατά. ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ-ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ¨ 
 
ΜΑΚΑΡΗΣ: Υπέρ. 

 
¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ¨; Κε Οικονομάκο; 
 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: Υπέρ. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ, κ. Μπρεδήμα; 
 

ΜΑΚΑΡΗΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Υπέρ. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ; 
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ της παραμονής μας εδώ. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ, ο κ. Δημητρούλιας; 
 
ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΙΑΣ: Λευκό.  
 
 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
του τα προηγούμενα και το αποτέλεσμα της σχετικής ψηφοφορίας σύμφωνα με το οποίο 
- ΥΠΕΡ του αιτήματος τάσσονται οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ 

ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ¨, ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ 
ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ¨,  

- ΚΑΤΑ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και  

- ΛΕΥΚΗ ψήφο δηλώνει ο κ. Δημητρούλιας, 

κατά πλειοψηφία, 
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 
Δεν γίνεται αποδεκτό το αίτημα των παρατάξεων της μειοψηφίας του Δημοτικού 
Συμβουλίου για συνέχιση των συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας 
στο Αμφιθέατρο «ΑΛΕΞ. ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΣ». 
 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Οικονομάκου Μαρία   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αλούπης Παναγιώτης  

  3. Αντωνόπουλος Μιχαήλ 

  4. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  5. Βγενής Χαράλαμπος 

  6. Βεργινάδη Μαρία 

  7. Βεργόπουλος Δημήτριος  

  8. Βουτσής Γεώργιος  

  9. Γεωργακίλας Κων/νος  

  10. Γιαννόπουλος Παναγιώτης  

  11. Γυφτέας Ηλίας  

  12. Δημητρούλιας Γεώργιος  

  13. Ηλιόπουλος Αθανάσιος  
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  14. Θεοφιλόπουλος Ιωάννης  

  15. Καμβυσίδης Ιωάννης  

  16. Καντζιλιέρη Χριστίνα – Ελευθερία  

  17. Καραγιάννης Ανδρέας 

  18. Καρατζέας Παναγιώτης 

  19. Καρβέλης Γεώργιος 

  20. Κουτίβας Ηλίας  

  21. Λιάππα Χρυσή 

  22. Μάκαρης Εμμανουήλ – Λεονάρδος  

  23. Μαρινάκης Σαράντος 

  24. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

  25. Μπάκας Ιωάννης  

  26. Μπασακίδης Νικόλαος  

  27. Μπελογιάννη– Θεοδωρακοπούλου Αναστασία  

  28. Μπεχράκης Σταμάτης  

  29. Μπουζιάνης Παύλος 

  30. Μπούχαλης Δημήτριος  

  31. Μπρεδήμας Θεόδωρος  

  32. Νιάρχος Αναστάσιος  

  33. Οικονομάκος Δημήτριος 

  34. Πολίτης Δημήτριος  

  35. Σταματόπουλος Ευστάθιος  

  36. Φάβας Γεώργιος  

  37. Φαββατάς Δημήτριος  

  38. Χριστόπουλος Ιωάννης  
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα, 1 Οκτωβρίου 2014 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΜΑΡΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ 

 
  


